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33ª Sessão Ordinária Legislativa de 25 de novembro de 2022. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino 

2º Secretário: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 25 (vinte e cinco) dias do mês de novembro de dois mil e vinte e 

dois, na Sala de Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do 

Município de Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. O Presidente Moacir Júnior 

inicia falando da alegria dos brasileiros pela vitória do Brasil no primeiro jogo da Copa 

do Mundo que está ocorrendo no Qatar. Depois de procedida à chamada, constatou-se a 

presença dos seguintes Vereadores: Ana Carolina Feitosa Lima (Drª Carol Magalhães), 

Genildo Bezerra da Silva (Papa Tudo), Josefa Eliana Silva Bezerra (Eliana Fofa), 

Vanderley Gomes (Devá do Óleo), Mário Siqueira Silva (Mário do Laboratório), 

Moacir Júnior Alves Aquino (Júnior do Detran), e Zezito Teles de Carvalho Júnior. Na 

hora Regimental e verificado o quórum legal, o Presidente declara aberto os trabalhos 

Legislativos Ordinários e abrindo o expediente do dia, autoriza a leitura da ata da sessão 

anterior. Após iniciada a referida leitura, o vereador Mário Siqueira solicita dispensa, 

o pedido é acatado, o Presidente declara a ata aprovada, certifica e publica na forma 

regimental. Por não haver matérias e nem oradores no pequeno expediente, o presidente 

concede a palavra aos vereadores no grande expediente. O vereador Moacir Júnior o 

primeiro a se pronunciar, começa elogiando a atuação da gestora do município por 

afirmar que “Santana vem avançando, crescendo e se desenvolvendo”. Atribui isso a 

uma administração feita com responsabilidade e transparência, como faz a Drª 

Christiane Bulhões, como apoio do deputado Isnaldo, do secretariado e toda a família 

Bulhões. A respeito da área da educação, diz que a equipe técnica, que tem o apoio da 

Drª Renilde Bulhões tem desenvolvido ações para capacitar os profissionais 

(professores), para construir, reformar e equipar as escolas, inclusive creches, com fez 

com que o Ideb (Índice de Desenvolvimento da Educação Básica) melhorasse 

consideravelmente. Acrescenta que além dessas ações na área da educação, a gestora fez 

a distribuição de fardamento para incentivar, ainda mais, o alunado a freqüentar a 

escola. Informa que a prefeita,a Drª Renilde e Casa do Empreendedor, em parceria com 

o Sebrae realizou, no Povoado Areia Branca, um curso de capacitação em precificação e 
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considera muito bom porque afirma que ser  muito útil para as artesãs definirem os 

preços dos seus produtos. Diz esperar que novos cursos sejam ofertados para aumentar, 

ainda mais, o desenvolvimento de Santana do Ipanema, pois, destaca que os santanenses 

já dispõem de muitos serviços que evitam o deslocamento para outros centros, como o 

atendimento médico nas casas de saúde, a realização de exames, várias farmácias, 

muitos postos de combustíveis, pousadas e o fortalecimento do turismo sempre 

aumentando. Elogia a atuação da prefeita em relação à pavimentação das ruas de toda 

cidade, inclusive dos povoados, a troca de lâmpadas antigas por lâmpadas de led, 

citando os povoados Areia Branca e Óleo como contemplados. Informa que dentre as 

comemorações dos festejos natalinos terá um prêmio para a loja com melhor 

ornamentação e diz que isso é um incentivo da prefeitura para atrair clientes e por 

conseqüência, aumentar as vendas no comércio. Além disso, diz que o décimo terceiro 

dos servidores municipais já foi pago e isso servirá para injetar recursos na economia 

local.  Fala sobre a tramitação de dois projetos de lei nesta Casa que tratam da questão 

ambiental dizendo que serão de grande importância para o município e para a geração 

de renda para os catadores de lixo reciclável. Parabeniza a prefeita pela iniciativa. O 

vereador Mário Siqueira pede a palavra para também elogiar o incentivo que a gestora 

dar aos comerciantes dizendo que mais um empreendimento está sendo inaugurado no 

dia de hoje – trata-se de um frigorífico e hortifruti aberto nas proximidades do viaduto 

abaixo da BR 316. O vereador Moacir Júnior segue com a palavra desejando sucesso 

aos novos empreendedores e agradecendo ao deputado Isnaldo Bulhões pelas emendas 

parlamentares que vem colocando em Santana do Ipanema e pela boa vontade e 

empenho de todos os secretários municipais por trabalharem para atender os projetos da 

prefeita Drª Christiane. Seguindo, usa a palavra o vereador Manoel Vanderley, que 

começa se solidarizando com os familiares do Senhor Júlio, morador do sítio Olho 

D’água Grande pelo falecimento do mesmo. Diz que a falta d’água está sendo um 

grande problema para os vereadores, como para a gestora do município, pelo fato do 

programa de distribuição d’água pela Defesa Civil, na zona rural, ter sido encerrado no 

sertão. Explica ser um problema para os vereadores por afirmar que não é possível 

atender toda a demanda, uma vez que enquanto um caminhão dar duas viagens ao dia, 

tem vinte pessoas, em média, pedindo água. Informa que a prefeitura tem vários 
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caminhões distribuindo água e mesmo assim não consegue atender a todos - lamenta. O 

vereador Mário pede a palavra para confirmar as palavras do vereador Manoel 

Vanderley em relação à falta d’água e a impossibilidade do município atender a toda 

demanda. Diz já ter entrado em contato com o deputado Isnaldo Bulhões e o mesmo 

está em Brasília tentando o retorno do programa para distribuição d’água na zona rural 

por meio do governo federal. O vereador Manoel Vanderley segue com a palavra 

confiante que o deputado Isnaldo Bulhões, o governador Paulo Dantas os dois senadores 

Renan pai e Renan Filho, o deputado estadual Remi Calheiros, a prefeita Drª Christiane 

Bulhões e outros prefeitos da região sertaneja que estão preocupados e empenhados com 

a falta d’água, irão conseguir o retorno do programa para distribuição pela defesa civil. 

Diante a grave situação, diz que está fazendo tudo que é possível e pede a compressão 

das pessoas da zona rural que estão sofrendo com a falta do líquido, no momento que 

eles (os vereadores) não puderem atender, explicando, mais uma vez ser impossível 

atender toda a demanda. O vereador Mário pede a palavra para dizer que a prefeita e o 

secretário Marcelo estão fazendo tudo que é possível no momento para atender à 

população, em relação à falta d’água, tanto que os carros pipas do município não param, 

mas, o trabalho do município é limitado porque é muito grande a região e para abastecer 

a todos é difícil. O vereador Manoel Vanderley continua o discurso confirmando o 

empenho da prefeita para atender todos os pedidos por água e a limitação do município 

para prestar assistência necessária a todos, mesmo tendo havido a contratação de mais 

caminhões, e, ressalta: “a prefeita está fazendo tudo que pode para que a situação da 

falta d’água seja amenizada”. O vereador Mário se pronuncia mais uma vez para dizer a 

que prefeitura está trabalhando com vários carros pipas, mas, dois deles foram 

conseguidos recentemente por meio de emendas parlamentares do deputado federal 

Isnaldo Bulhões, por solicitação do governador do Estado. Por isso, ressalta a 

importância de Santana do Ipanema ter um representante na Câmara dos Deputados 

Federal. O vereador Manoel Vanderley também fala sobre a importância do município 

ter um representante político em Brasília e agradece ao deputado Isnaldinho e a prefeita 

pelo empenho para solucionar os problemas do homem do campo. Sobre as obras de 

pavimentação em paralelepípedos que estão sendo executadas, diz se sentir bastante 

feliz, principalmente pelo fato de estarem sendo finalizadas no povoado Óleo. Cita o 
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povoado Areia Branca como local em que as ruas estão calçadas. Informa que o 

secretário Marcelo lhe falou que na próxima semana iniciará a reconstrução da ponte 

que liga os povoados Óleo e Caracol para que seja concluída juntamente com o 

calçamento do povoado Óleo. Diante do que fala, ressalta, que só tem a agradecer a 

gestora Drª Christiane, ao secretário Marcelo e do deputado Isnaldinho por todo 

trabalho que tem realizado em prol do povoado Óleo. Aproveita para lembrar os 

projetos idealizados e executados pela família Bulhões, desde o início do mandato do 

saudoso prefeito Isnaldo Bulhões, no mencionado povoado, os seguintes: construção e 

abertura de uma creche; construção de um campo de futebol (o melhor de Santana); 

outro campo (das meninas), que segundo o orador será finalizado junto com as obras do 

calçamento. Relata que sempre acreditou no progresso do povoado Óleo e por isso certo 

dia falou uma brincadeira “que pegou”, que foi fazer uma feira de animais, quando 

finalizar o calçamento. Mais adiante, acrescenta que as pessoas devem levar tudo que 

tiver para negociar a partir do primeiro domingo do mês de janeiro de 2023, pela 

manhã, a exemplo de: carros, motos, cavalos, gado e outros. Fala bem dos seus 

conterrâneos dizendo que as pessoas do Óleo acolhem bem os visitantes. Lembra que 

ele (vereador Manoel Vanderley) trabalha na Usina Utinga Leão e por isso informa que 

no mês de abril do próximo ano terá mais vagas de emprego para as pessoas 

interessadas em trabalhar na colheita da safra da cana-de-açúcar 2022/2023. Diz ter 

visitando a comunidade denominada Balanças, que pertencia ao município de Águas 

Belas – PE e observou que a mesma está precisando da atenção do poder público deste 

município, já que oficialmente pertence a Santana do Ipanema. Por isso, faz um apelo 

aos secretários municipais de saúde e de educação para, juntamente com a gestora, fazer 

uma visita ao lugar e tomar as devidas providências que forem necessárias para prestar 

assistência. Fala também sobre a necessidade de ajudar a comunidade a transferir os 

seus títulos para este município. Diz que no período da campanha eleitoral foi 

prometido que iriam ser feitas passagens molhadas no sítio Jacaré e informa que logo, 

logo a gestora estará iniciando esse trabalho. Seguindo os pronunciamentos, usa a 

palavra a vereadora Eliana Fofa que inicia dizendo que durante esta semana esteve 

visitando algumas obras que estão sendo executadas no município, dentre elas a 

construção das 250 (duzentas e cinquenta) casas que serão destinadas às pessoas que 
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foram atingidas pelas enchentes, mas, como o engenheiro não se encontrava, agendou 

para voltar na próxima semana para tirar algumas dúvidas com ele. Informa que na 

última quarta-feira participou de um seminário, realizado no plenário desta Casa, de 

suma importância para as mulheres, onde foi tratado um tema pela eliminação da 

violência contra a mulher. Diz que foram debatidos diversos assuntos relacionados a 

políticas públicas para promoção do direito das mulheres. Agradece a cabo da Patrulha 

Maria da Penha, Camila Marques, por ter falado sobre o trabalho que essa Patrulha tem 

realizado no Estado de Alagoas (Maceió e Arapiraca). Afirma que foi relatado que 

existem muitos casos de violência com a mulher dentro da própria casa, que ocorrem 

muitos feminicídios em todo país e que a Patrulha Maria da Penha veio para ajudar as 

mulheres. Por essa razão, informa que no dia de hoje apresenta uma indicação 

solicitando que esta Casa, junto com a prefeita, o 7ª Batalhão de Polícia Militar, o 

ministério público, e a delegacia de Santana do Ipanema possam lutar e solicitar aos 

órgãos competentes e ao governador Paulo Dantas que seja implantado em Santana do 

Ipanema a Patrulha Maria da Penha. Acredita ser de fundamental importância não só 

para Santana, mas, como também para o sertão de Alagoas e pede o apoio de seus pares 

nesta Casa. Faz um apelo a população para que denuncie, por meio do número 180, caso 

presencie algum ato de violência contra uma mulher. Informa que irá solicitar que nesta 

Casa seja implantada a “procuradoria da mulher”; que a gestora veja a possibilidade de 

reabrir a OAB/Mulher em Santana do Ipanema por afirmar que havia duas advogadas a 

disposição para atender as mulheres que sofriam violência. Continuando o discurso, a 

vereadora Eliana diz se sentir triste com a atitude do governo federal em “cortar” a 

operação carro-pipa, operação essa destinada ao abastecimento d’água na zona rural na 

região Nordeste. Lamenta, mas, mostra-se otimista por acreditar que o problema será 

resolvido com o empenho da Associação dos Municípios de Alagoas (Ama), que deverá 

entrar em contato com os deputados federais, com os senadores para que eles possam 

rever essa situação. Revela que esteve algumas vezes na defesa civil deste e voltará na 

próxima semana para conversar com o coordenador, porque mesmo sabendo que o 

município de Santana do Ipanema faz o seu trabalho, precisa do apoio do exército para 

atender a demanda da zona rural. Parabeniza um amigo chamado Cristóvão Silva pelo 

empreendimento que inaugurou na Rua Tertuliano Nepomuceno (frigorífico e 
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hortifruti), agradece pelo convite que recebeu para a inauguração e deseja sucesso ao 

mesmo. Parabeniza a prefeita por ter colocado um telão na Praça Dr. Adelson Isac de 

Miranda, para as pessoas assistirem os jogos de Brasil que estão ocorrendo na Copa 

Mundo. Fala com alegria, sobre um casamento que prestigiou e sobre amigos que 

visitou. Informa que na última quinta-feira participou de um momento muito importante 

realizado pelo PSF de Camoxinga dos Teodósios, onde as pessoas acima de cinquenta 

anos foram atendidas pelos médicos, com realização de palestras, testes rápidos e 

aplicação de vacinas. Agradece a enfermeira pelo convite, parabeniza toda a equipe da 

secretaria municipal de saúde envolvida e diz ter ficado muito satisfeita com a ação. 

Seguindo, usa a palavra a vereadora Drª Carol Magalhães, que começa lembrando a 

audiência pública realizada nesta Casa na última quarta-feira, onde foram discutidos os 

projetos de lei nº 14/2022 e 15/2022, oriundo do Poder Executivo, que definem o 

regulamento do uso e distribuição de sacolas plásticas, e, do gerenciamento de resíduos 

sólidos. Parabeniza o vereador Moacir Júnior pela iniciativa dessa audiência e agradece 

a presença e os esclarecimentos do servidor Fábio Leite - diretor do Meio Ambiente e 

da Secretária de Agricultura – Amanda. Diz que a audiência foi muito proveitosa, mas, 

lamenta ter sido pouca participação da população, diante de um assunto de tanta 

importância para o desenvolvimento de Santana do Ipanema. Solicita ao presidente que 

veja a possibilidade de realizar outra audiência para discutir os projetos com a presença 

de integrantes do ministério público. Oferece sentimentos de pesar uma família da zona 

rural de Olivença pelo falecimento da criança Maria Clara. Diz que foi procurada por 

essa família que revelou que essa criança entrou em óbito depois de uma passagem pelo 

Hospital Clodolfo Rodrigues. Lamenta dizendo que está havendo notícias recorrentes 

sobre casos de mortes no hospital que são inexplicáveis e sem informações do que 

ocorreu. Diante disso, diz ser importante um posicionamento deles (dos vereadores), da 

prefeitura e da secretaria municipal de saúde para investigar essa denúncia. Diz que está 

acontecendo um surto viral de bronquite, do covid e da influeza, por isso, alerta as mães 

de crianças para tomar maiores cuidados com as crianças, hidratando-as, evitando 

lugares fechados e colocando a vacinação em dia. Sobre o rateio do Fundef (Fundo 

Nacional de Desenvolvimento do Ensino Fundamental), diz que está sendo procurada 

pelos profissionais que pedem esclarecimentos. Por essa razão, informa está sendo 
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formada uma comissão para realizar o trâmite organizacional para posteriormente 

(acredita ser em dezembro), ocorra o fechamento e venha acontecer o pagamento. Deixa 

claro que a Câmara está cobrando para que venha acontecer o mais rápido possível. 

Seguindo a sessão, o presidente determina a leitura das matérias do grande expediente. 

Constam 03 (três) indicações de autoria da vereadora Josefa Eliana, a saber: 

Indicação nº 38/2022 – Pede a recuperação das estradas vicinais e a colocação 

materiais piçarras nos Sítios Barroso, Assentamento Poço Salgados, Poço Salgado, Sítio 

Camoxinga dos Teodósio I e II, Pinhãozeiro e Malembá, Barra do Tigre e a Grota. 

Indicação nº 39/2022 - Pede que seja implantada a Patrulha Maria da Penha no 

município de Santana do Ipanema requerendo, ainda, que o referido programa se torne 

um recurso prioritário contra a violência à mulher. Indicação nº 40/2022 – solicita a 

reabertura da OAB Mulher em Santana do Ipanema. Após, as indicações foram 

submetidas a discussão e votação, sendo aprovadas por unanimidade. Por não haver 

mais oradores inscritos para usar a palavra, o Presidente Moacir Júnior declara 

encerrada a presente sessão. Eu, Maria da Assunção Araujo Nobre, lavrei a presente ata, 

e, para constar, o 2ª Secretária, a vereadora Josefa Eliana Silva Bezerra, autoriza o 

registro que após lida e achada conforme segue devidamente assinada.  


